

探秘美国海军最大核潜艇内部:艇上伙食好升官快

中国网 china.com.cn 时间: 2010-08-27 发表评论>>



今年8月的一次巡航途中，“**罗得岛**”号指挥官罗伯特·克拉克在查看仪器

据美国国防部官方网站8月24日报道，近日，10多名记者登上了美国海军“俄亥俄”级洲际弹道导弹核潜艇“罗得岛”号进行采访。按照第10潜艇集群新闻官丽贝卡·莉芭瑞秋的说法，与其他海军部队相比，美国民众对**潜艇部队**的了解太少，这次邀请媒体参观就是为了多做宣传。

“**发射就意味着失败**”

在潜艇军官“继续往前走！”的催促声中，记者们艰难地登上潜艇甲板，第一次接触到这种庞大的战略攻击利器。

“罗得岛”号长170米，宽13米，装备有24具“三叉戟”洲际导弹发射管和4具鱼雷发射管。海军官员透露，该艇上装备的“三叉戟”洲际导弹装有三级火箭发动机，有效射程为4000英里。美国海军共拥有14艘“**俄亥俄**”级核潜艇，驻地为佐治亚州金斯湾基地和华盛顿州班戈海军基地。

出海巡逻时，“罗得岛”号要在水下潜行近3个月，偶尔才会上升到潜望镜高度短暂观察一下外部环境。为了打发无聊的“水下时间”，**艇员**们经常在食堂看1995年的潜艇题材电影——《赤色风暴》。好莱坞著名演员丹泽尔·华盛顿在片中扮演“俄亥俄”潜艇上的参谋官，他发动叛乱阻止艇长向前苏联发射导弹，避免了核战争爆发。在普通观众看来，该片紧张刺激，而艇员的评价则是：“一部纯粹的喜剧片！”

在真正的“俄亥俄”级潜艇上，主控制室是潜艇的神经中枢，这里的每一个区域都有艇员值守，每隔6小时换一次岗。主控室前部，3人驾驶小组用方向盘操纵杆控制航行；后面是2名声呐兵，他们负责监听、辨别75000码以内的声响信号；最后面是一名操控潜望镜的军官，他负责向潜艇指挥官传送外部图像。进行导弹测试时，由两组艇员分别控制“发射”和“点火”程序，届时指挥官罗伯特·克拉克就会来到主控室中心位置，重复那些一成不变的程序口令：“所有导弹即将发射，我是艇长，这是演习。”

美国海军第10潜艇集群战略武器副参谋长迈克尔·沙瓦表示，海军的**弹道导弹核潜艇**每年都要进行4次试射，在近20年中已进行过134次成功发射，这些系统比设计标准还要高效。沙瓦进一步指出，英国、法国和俄罗斯都在试射（潜射）洲际导弹，中国也在发展此类技术。不过，沙瓦强调，“洲际弹道导弹核潜艇的任务是阻止（核战爆发），一旦我们决定发射的时候，就意味着我们的任务失败了。”

艇上伙食好升官快

除了无聊的海上航行和令人紧张的演习，“**罗得岛**”号上的日子还是不错的。由于主要执行核威慑任务，“罗得岛”号内部空间大部分被两排巨大的导弹发射管占据，而生活

空间显得极为狭小。艇上厨房和餐厅的面积已经被压缩到最低水平，但这里的伙食并不差。“罗得岛”号上的大厨由一级海军军士丹尼尔·皮尼罗担任，他曾是前国防部长的厨师。每一天，皮尼罗和厨师们除了会准备3顿热餐，还要在傍晚提供美味的快餐小吃，匹萨、意大利面、火腿等家常菜十分常见，不过巡航期间最受欢迎的还是新鲜蔬菜。由于吃得好，长胖就成了不可避免的问题。“罗得岛”号上的指挥官罗伯特·克拉克打趣说，“每次出海我的体重都会增加10磅。”为此，潜艇上还准备了一些健身器材供艇员们锻炼。

除了吃得好，潜艇上的“仕途”也不错。按照美国海军的规定，“罗得岛”号配备15名军官和140名现役士兵，分为“红队”和“蓝队”两组，可定期轮换。核潜艇属于海军中的顶级装备，对艇员的要求较高，艇员平均年龄只有23岁，多数拥有工程、数学等学历。主推进系统安全负责人、拥有海军学院硕士学位的科林·迈尔斯中尉表示，**潜艇部队**的规模很小，因此晋升军官的机会更多，其中一些人甚至在30多岁的时候就当上了指挥官。可见，不错的伙食和较多的晋升机会同样令枯燥的潜艇生活成了令人向往的目标。（记者/魏东旭）